

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
7 DE NOVIEMBRE DE 1937

En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea, en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 7 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

EN EL AYUNTAMIENTO

Se aprueba el presupuesto para 1938

Esta mañana se reunió la Comisión Gestora presidida por el señor Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo todos los gestores.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se leyó un escrito del apoderado general del Banco de Crédito Local de España sobre la forma de regularizar el pago de atrasos por las operaciones concertadas en cumplimiento de las órdenes de 7 de Julio y 24 de Septiembre del año en curso.

Se acordó aprobarlo y que se aneje este convenio en el «Boletín Oficial» de la provincia y se exprese en acta la gratitud de la Comisión Gestora a los tres miembros de ésta que han llevado a feliz término con el apoderado del Banco de Crédito Local el aludido compromiso, tan favorable a los intereses de la ciudad.

Se resuelve de conformidad con la propuesta del Negociado.

Se leyó un oficio del señor Gobernador interesando la cesión de los terrenos propios del Municipio en que se encuentra instalada la Estación Experimental Agrícola para instalar en ellos un Sanatorio Enfermería Antituberculosa.

Se dió cuenta de una moción de la Alcaldía proponiendo la modificación de determinados artículos de los reglamentos porque se rige el personal al servicio de la Corporación.

Directamente enlazadas con el nuevo presupuesto, este documento envuelve las fórmulas del mejoramiento de obreros y empleados municipales, siendo aprobada la moción en todas sus partes previa unas manifestaciones del gestor señor Rey Díez.

Se adjudica a don Francisco Roldán Castro, en arrendamiento, la parcela propia de la Corporación sita en el pago de las Margaritas.

Se dió cuenta de una instancia de don Marcelino Durán de Veilla y don Manuel García Prieto, solicitando se les conceda una subvención para ayuda de los gastos de la edición del libro «18 de Julio. Episodios del Glorioso Movimiento Nacional en Córdoba» o que la Corporación acuerde la adquisición de ejemplares de dicha obra.

Se acuerda comprar ejemplares con el fin de entregarlos a los niños mayores y más aplicados de las Escuelas públicas.

Se leyó el presupuesto de gastos e ingresos para el ejercicio de 1938, aprobándose.

Se han introducido algunas modificaciones, entre otras las siguientes:

En Instrucción pública, capítulo en el que también hay elevaciones aunque muy ligeras, ya que es un servicio que obligatoriamente se presta al Estado y según las necesidades de este se va a gastar en 1938, pesetas 401.949 19.

En Beneficencia o sea auxilios médicos y farmacéuticos a pobres, gastos de asilos, puericultura y socorros a pobres, pasa la cifra calculada desde 621.752 58 a la de 645.265 15 pesetas.

En el capítulo de salubridad e higiene, se eleva la cifra de gastos desde 565 594 75, que ha regido para este año a 648 010 25, que se calculan para el venidero.

El personal de oficinas centrales, más el subalterno a pesar de la declaración de derechos que se ha hecho a su favor, con respecto a quinquenios, como sigue con sus mismas dotaciones y se han amortizado algunas plazas vacantes, apenas determina un aumento de doce mil pesetas.

El Resguardo de Arbitrios, su administración y su Reconducción, coste-

ba hasta este año 253.601 75 pesetas y va a costar en el año entrante por aumento de plazas de vigilantes y por mejora de jornales pesetas 335.279 25 lo que supone una diferencia en más de 81.677 50 pesetas.

La guardia municipal que costó en 1937, pesetas 247 385, va a costar por elevación del número de plazas y aumento de sueldos, 329 745.

El servicio de incendios, sube igualmente por elevación de jornales, desde 109 480 pesetas a 122.955.

En mejorar los jornales del personal de matarifes y el de administración, se invierten, 7 500 pesetas.

En obras públicas, hay un aumento notable. Donde la consignación de edificaciones rezaba con 60.000 pesetas, se cifran ahora, 316.000.

Además se duplica la consignación para pavimentos y se calculan los gastos de arreglo de caminos útiles a la agricultura de los ruedos de Córdoba, en 50 000 pesetas.

La carga de clases pasivas que soporta el Ayuntamiento de Córdoba, se eleva a la cifra de 124.035 21 pesetas.

Se restablecen los gastos, cinco años suprimidos, para solemnidades religiosas tradicionales en la ciudad.

Los gastos de representación de la Alcaldía y los del Ayuntamiento, acusan para el año 1938, una baja en pesetas 5 650.

Da la cifra presupuestaria, pesetas 6.978.705 45.

Corresponde a anualidad del Banco de Crédito Local, 1 513.190 89 pesetas.

Quedan para el resto de atenciones de toda clase, 5 465.514 56 pesetas.

Una anécdota

Un periodista extranjero preguntó al general Franco, uno de estos días: «¿Mi General, la próxima ofensiva nacional, en que frente se desarrollará?»

Y el Caudillo, sonriendo, respondió: «Casualmente, esa misma pregunta pensaba yo hacer a usted».

Servicio Nacional del Trigo

Consecuente con la circular de 2 del corriente, publicada en la prensa local del 4, se publica para general conocimiento, que los almacenes de este Servicio empezarán sus operaciones con el público el lunes 8 del corriente, en la forma indicada en dicha circular, pudiendo informarse de cuantas dudas se les ofrezcan, en estas oficinas o en las de las comarcas de la provincia.

Córdoba 6 de Noviembre de 1937. El Año Triunfal.—El jefe provincial del servicio, CARLOS MIGUEL GARCÍA.

Toros pasados por agua

Amaneció el día de ayer nublado y a las dos de la tarde se presentó la lluvia, que duró media hora.

A pesar de esto dió comienzo la corrida, estando la plaza encharcada.

Pudiendo lidiarse tres toros, suspendiéndose la corrida por continuar la lluvia y ponerse el ruedo imposible. No hubo la menor protesta, pues a la vista de todos estaba las condiciones en que quedó la plaza.

Chicuelo mató sus dos toros de manera aceptable, principalmente su segundo, ante un fuerte aguacero.

Pepe Bienvenida, muletó al único que mató con arte y valentía, no estando afortunado al matar.

De los tres toros lidiados, dos de ellos se mostraron huidos, por el contrario el tercero se arrancó desde los toros y recargó en la suerte de varas.

El Resguardo de Arbitrios, su administración y su Reconducción, coste-

NORMAS RUSAS

Una... locutora decía ayer desde una radio roja que al celebrar el vigésimo año de la Rusia soviética, había que señalar al mundo las normas de la misma.

Estas son: amor, paz y trabajo. Tres lindas palabras, pero la realidad de su significación es esta.

Amor. El amor que ha demostrado siempre ha consistido en asesinar, robar e incendiar. Esto no es, ni ha sido nunca amor, es odio y no odio de personas, sino odio satánico.

Paz. Su paz fué en cada pueblo una guerra civil. La hemos padecido siempre que el marxismo hizo acto de presencia.

Trabajo. Los dirigentes del marxismo no trabajaron nunca. Ahí están Prieto y Largo. Desde cuando no actúa como taquígrafo indalecio? Desde cuando no mareja el palustre Largo? Los dirigentes enseñaron a los obreros a no trabajar, a procurar que las industrias se arruinaran.

Si las palabras significan algo, el amor de los rusos es odio, la paz es guerra; el trabajo es holganza. Esta es norma de los rusos y de los masores.

Comisión Provincial de la Requisa de Chatarra

Por la Delegación creada para la Requisa de Chatarra, cuya sede radica en Valladolid, se ha ordenado a las comisiones provinciales que comentemos por todos los medios posibles el «donativo de la Chatarra». Sería por tanto un deber si no lo consideráramos una obligación llegar a cada cordobés del más modesto pueblo pidiéndole en nombre de España todos los restos de metal, que guarde o que mire con indiferencia tirados en su corral, en la vía pública o en el campo.

España exige que toda la chatarra se le entregue para evitar compras en el extranjero, para tener materias primas para fabricar armas y hundir de una vez al comunismo que amenazaba destruir la civilización occidental, alma madre de la civilización del mundo.

Para vengar la sangre de los nuestros, para barrer la chusma que ya corre desparpavida del solar hispano, para formar el recto bloque base de la España que se crea, contribuye aportando la chatarra que tengas o que veas. El Generalísimo y España te lo exigen.

En el día de la fecha han quedado abiertos en la provincia los siguientes Depósitos de Chatarra, donde puedes empezar a entregar de la que dispongas.

- Número del depósito 61, localidad Villafraña, empalmeamiento Cuartel de Falange, nombre de nuestro delegado Fernando Cubero Molero.
- 62, Santaella, Ayuntamiento, Francisco Valle Leiva.
- 63, Zambra, Calvo Sotelo 10, Rafael Puerto Toro.
- 64, Albedián, Cuartel de Falange, Jefe local Falange.
- 65, Santaella, El Arenal, Francisco Valle Leiva.
- 66, Montalbán, Jesús Rescatado 1, Salvador Roldán Galán.
- 67, Córdoba, Santos Platados, Miguel Páez Fuentes.
- 68, Almodóvar del Río, Cuartel de Falange, Francisco Aceña García.
- 69, Fuente Palmera, Cuartel de Falange, Jefe local Falange.
- 70, Córdoba, Gran Capitán, Antonio Ariza Salas.
- 71, Palenciana, Local de Falange, Jefe local Falange.
- 72, La Guajarrosa, Local de Falange, Jefe local Falange.
- 73, San Sebastián de los Ballesteros, ídem, ídem.
- 74, Doña Rama, Local de Falange, Gerardo Calzadilla Blanco.
- 75, Ojuelos Altos, Local de Falange, Félix Benavente Araujo.
- 76, Ojuelos Bajos, Local de Falange, Félix Benavente Araujo.

En los días sucesivos se continuará dando la relación de estos depósitos. Esta Comisión espera que el público de la provincia responda al llamamiento de España, aportando todo el metal que no sea indispensable para el normal desarrollo de la vida Nacional.

Córdoba 6 de Noviembre de 1937.—Por Dios, por España y su revolución Nacional Sindicalista.—El Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión, Antonio Carbonell Trillo-Figueroa.

El pacto anticomunista

Berlin.—Los círculos políticos berlineses subrayan el carácter definitivo del pacto anticomunista, expresando que los estados ligados por este acuerdo defenderán la cultura europea y el orden político y social contra los asaltos del bolchevismo destructor.

El pacto no permitirá jamás la propagación del bolchevismo en el extremo Oriente. Alemania será el baluarte en el corazón de Europa contra la organización internacional de la destrucción, e Italia sostendrá el estandarte de la defensa contra el bolchevismo en el Sur de Europa.

A este respecto se recuerda las palabras de Mussolini cuando declaró que el bolchevismo debiera ser extirpado de Europa si se quiere mantener la paz.

Los mismos círculos subrayan los méritos que el Duce ha adquirido en su lucha contra las conspiraciones del Komintern.

Se expresa la convicción de que los países que no se han dado cuenta todavía del peligro bolchevique, agradecerán un día al Führer el haber reconocido a tiempo la lamirencia de este peligro mundial.

Gran acontecimiento teatral

S. E. U. El viernes próximo día 12 a las seis y media de la tarde tendrá lugar en el Gran Teatro la representación de «LA CASA DE QUIRÓS» a cargo del Cuadro Artístico de F. E. T. y de las Jons.

Como fin de fiesta actuará la camarada ROSINA HERNÁNDEZ que interpretará varias canciones.

A los estudiantes pobres va dedicado este festival. ¡Acudid los que comprendáis nuestro amor de justicia!

Católicos y protestantes en Inglaterra

Londres.—Han producido gran escándalo las revelaciones hechas públicas por un exdiputado conservador Mister Currie, según el cual algunas de las propiedades inmobiliarias que constituyen el patrimonio de la Iglesia Anglicana se hallan dedicadas a finalidades de dudosa reputación moral y que otras de ellas se hallan en tal estado de abandono que se ven invadidas de insectos y privadas de las indispensables instalaciones higiénicas.

El Sr. Currie presentará una moción de protesta en la próxima Asamblea local de la Iglesia Anglicana.

Liverpool.—En la Catedral Católica que se halla construyendo, ha tenido lugar la primera función religiosa, que ha dado lugar a inmensos incidentes provocados por los elementos protestantes.

Durante la celebración de la misa en la cripta de Ntra. Sra. de los Dolores, que es la única parte del templo que se halla terminada, en el momento en que celebraba el arzobispo de Liverpool, Mons. Ricardo Downey, ha debido en la parte exterior de la Iglesia una manifestación de varios millares de protestantes, los cuales, a los aordes de una banda municipal, cantaban himnos protestantes, perturbando el recogimiento de los fieles de la Catedral.

Un grupo de católicos, reaccionando contra la manifestación, que la concepcionaron como una provocación deliberada, discutió con los manifestantes, estableciéndose entre ambos una vivísima contienda que ha durado cerca de una hora.

La policía, tras grandes esfuerzos, consiguió separar a los contendientes, practicando seis detenciones. Como consecuencia de la colisión, tuvieron que lamentarse algunas contusiones.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 890. Aproximaciones 889 y 891.

SOMBROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afetar Piml, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Almu-dana Chacón Gala.

—Ayer recibió las regeneradoras aguas del bautismo en la iglesia parroquial de Santiago, el hermoso niño que recientemente dió a luz la distinguida señora doña Matilde Jiménez, digna esposa del Dr. D. Fernando Ansorena. Se impuso al acéfito el nombre de José Luis y fueron sus padrinos don Antonio Jiménez Muñoz y su hermana.

José Luis fué presentado a la Virgen del Pilar y a Santiago Apóstol, patrón de España. Nuestra cordial enhorabuena.

—El «Boletín Oficial» del Estado, publica una disposición habilitando para el empleo de coronel al teniente coronel de caballería D. Luis Redondo García, quien mandará una división.

—Días atrás dimos noticia y felicitamos a nuestro querido amigo don Tobías Vargas Saez, por tener ya noticias directas suyas de las que carecíamos desde Julio del pasado año;

Ya ha llegado y está entre nosotros el digno penitenciarlo que ayer celebró en la Catedral la misa conventual y con este motivo le renovamos nuestra felicitación y la expresión de nuestro afecto.

—Han firmado sus esponsales la señorita Concepción Posadillo Peidro y el jefe de contabilidad de la sección de Hacienda don Antonio Martín Cebrián.

† En Granada a cuya residencia pertenecía, ha entregado su alma a Dios, confortado con los Santos Sacramentos, nuestro comprovinciano el R. P. Genaro Navajas Molina, S. J.

El finado era natural de Rute, hizo la carrera eclesiástica en el Seminario de San Pelagio y contaba con muchas amistades y simpatías en ésta. A su hermano Tomás, S. J. y a toda su respetable familia, enviamos el más sentido pésame.

Ayuntamiento de Córdoba

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas:

- De 125 pesetas a doña Luisa Villar, dueña del puesto de Agustina Moreno, 148; de 100 pesetas, a don José Torres, Realejo, 82, por vender leche aguada e impropia para el consumo, siendo ambos reincidentes; de 50 a Natalia Guerrero, Santa María de Gracia, 121; a José Martínez, San Lorenzo, 135; a José Morales Martos, Isabel II, 2; a Francisco Lucena, Santa María de Gracia, 111; a Juan Osana, Palma, 8; a Flora Ruiz, María Auxiliadora, 148; a Dolores Gavilán, María Auxiliadora, 196; a José Gómez, Realejo, 74; a José Garrido, Santa María de Gracia, 100; a Manuel Luque, Gutiérrez de los Ríos, 33; a Carmen Barcas, Santa María de Gracia, 130. Todos ellos por vender leche aguada e impropia para el consumo.

De 5 pesetas, a Josefa López, por utilizar una pesa de 500 gramos con falta de 33, para el despacho de pescado en ambulancia; de 25 a Rafael Nieto, por vender pescado en malas condiciones, en el mercado de Sánchez Peña; de 25 a Lorenzo Galiardo, por vender leche en ambulancia, con tres cabras, careciendo de licencia para ello; de 25 a Girés Cervantes, ídem de 25 a Antonio Reyes, por vender también pescado en malas condiciones para el consumo en el mercado de Sánchez Peña, y de 5 pesetas a Luisa Luque González y Manuel Moreno Mondejar, por tener el sebo en el interior de sus respectivos puestos en el mercado principal, estando prohibido.

FET y de las Jons

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura provincial de Milicias: Don Juan Roldán Rabasco, 50 pesetas; don Mariano Urbano, 20; don Juan Roldán Rabasco, 50; don Juan Roldán Rabasco, 50; D. Antonio Díez Jaén, 45; don Bartolomé García, 15. Total, 230 75.

CASANA. BENTISTA
Marqués de Bell. E. SORDANA

Información por Radio

El general Martínez Anido

El general Martínez Anido agradece infinito las felicitaciones recibidas por el cargo conferido y en la imposibilidad material de contestar por secretaría, dada la inmensa labor que representa la busca y confronta de los domicilios de los destinatarios en estas circunstancias, lo hace por la presente nota para conocimiento y satisfacción de todos, supliendo de esta forma el obligado y rutinario trabajo de otros tiempos.

Hiliteriana

Salamanca.—Continúan los jefes de las Juventudes Hitlerianas su recorrido de distintas poblaciones de la España liberada con arreglo al programa hecho por Falange Española en honor de sus invitadas.

En Sevilla visitaron el Alcázar y el sevillanísimo barrio de Santa Cruz, placelada de recio tipismo y de atrayente emotividad andaluza.

También visitaron un hogar de Falange, maravillosamente instalado que produjo gratísima impresión en nuestros huéspedes.

Después de cumplimentar al general Queipo de Llano, quien los recibió con la cordialidad y gentileza peculiares en el popularísimo caudillo del ejército del Sur, y de un suculento almuerzo en la Venta de Antequera, continuaron las visitas al cuartel de FET donde fueron recibidos por los camaradas Sancho Dávila, Fernández Cuesta y otras destacadas personalidades.

La instalación de la Delegación de Prensa y Propaganda, el cuartel de flechas y pelayos, el equipo querúlgico del mismo, el edificio del diario FET y el de los sindicatos obreros de las Jons llamaron poderosamente la atención de nuestros huéspedes quienes hicieron grandes elogios de estas organizaciones.

En Málaga asistieron a un brillante desfile preparado con motivo de la entrega de despachos a los nuevos alféreces de Infantería, siendo invitados a desayunar en el Ayuntamiento donde fueron recibidos por el general Orgez y el camarada Valdecasas, dirigiéndose después al Gobierno Civil y presenciando la entrega de despachos a los nuevos alféreces.

Después visitaron un hogar azul perfecto y un admirable comedor y una cocina de Auxilio Social, quedando verdaderamente sorprendidos y admirados de estas dependencias de FET, y en Jerez visitaron sus bodegas donde les acogieron con su típica y magnífica hospitalidad.

Durante este recorrido por Andalucía se han dado perfecta cuenta de la formidable organización de nuestra retaguardia, del orden, limpieza y alegría con que los españoles de la zona liberada trabajan para que nada falte a los que con las armas en la mano sostienen el prestigio y la dignidad de España.

Ahora en adelante la excursión cambiará de aspecto: visitarán los frentes de combate y las ciudades que hasta hace pocos días estuvieron bajo el látigo de la barbarie roja y podrán establecer la comparación y de ellas surgirá el mejor título de gloria para los hombres que estamos formando la nueva España.

Ya circula el sudexpres Irún.—Con motivo de haberse reanudado el tráfico ferroviario internacional entre España y Francia salió un tren de Hendaya con las autoridades francesas y representantes de las compañías del P. O. y Midi y coches camas. Al llegar a Irún fueron recibidos por las autoridades españolas, cambiándose discursos de satisfacción.

El primer tren que ha circulado es el sudexpres París Lisboa.

Ametralladoras descubiertas

París.—Han sido descubiertas en Marsella 230 ametralladoras, que según declaración debían ser llevadas al Irak pero que la policía después de averiguaciones practicadas ha conseguido descubrir que iban destinadas a la España roja.

Barcos

Burdeos en los puertos inmediatos hay 87 barcos hispano bolchevistas. En el de Burdeos hay un contratorpedero rojo y el submarino «C-4».

El Papa

Roma.—El Papa ha recibido al legado pontificio del Congreso Eucarístico y a 700 jóvenes de Acción Católica.

Juventudes

San Sebastián.—Llegaron las juventudes hitlerianas. Fueron recibidas por el gobernador, el alcalde y los jóvenes de Falange y el consel de Alemania. Visitaron Auxilio Social y el Descanso del Soldado.

La peseta

Dice «L'Información» de hoy que en el mercado de los billetes de Banco ayer en París, hubo en general fiabilidad manifiesta. La peseta de Burgos se cotizaba a 1'81 y 1'80, y la de Valencia a 0 45.

Hijos de mi alma

Barcelona.—Una evadido de Barcelona dice que se trata allí de la formación de un nuevo gobierno, integrado por el masón Portela, el bigardo Osorio, Maura el incendiario y el millonario Prieto.

Criminales

Berlín.—La exposición anticomunista, demuestra que cinco millones de personas, han perdido la vida por la revolución bolchevista y doce millones de familias han quedado en la miseria.

Política belga

Bruselas.—Continúan las gestiones para solucionar la crisis. Se trata de formar un gobierno cuya presidencia y seis ministros, sean socialistas, y otros seis católicos.

Buena gente

París.—El congreso del partido que preside Blum, ha acordado no mostrarse conforme con la política de no intervención y pedir la inmediata apertura de las fronteras, ayudando a los rojos sus hermanos.

Homenaje

Valladolid.—El Ayuntamiento prepara un homenaje al general Saliquet en prueba de gratitud por su actuación el 18 de Julio. Se colocará una lápida conmemorativa en el edificio de la Capitanía General.

Ministerios

Se sabe que los ministerios de Hacienda y de Abastos se han instalado en Gerona, aunque los titulares viven en Barcelona.

En Figueras está la Dirección de Carabineros en la casa 102 de la nueva avenida de la República.

El general ha elegido para residir una población de la frontera.

Una cenalladita

En los centros marxistas circulan ahora un especie, según la cual en Sevilla, por influencias de la Iglesia, han sido ahorcados ahora 83 marxistas. Es una mentira y una infamia.

Movilizados

Toulouse.—El día 3 del actual pasaron por Tolouse 23 hombres movilizados, dirigiéndose a la zona roja. También pasaron procedentes de París 7 contramaestres checoslovacos de las fábricas Skoda, 2 alemanes y 5 rusos.

El personal español de Tanager, que depende aún del gobierno de Valencia, se muestra descontento con el gobierno rojo, porque este no atiende a sus necesidades. Para dar una idea de la situación apuradísima en que se encuentran los funcionarios rojos, podemos citar el caso de los auxiliares subalternos de los servicios telefónicos, que llevan diez meses sin haber cobrado sus haberes.

Cereales para Valencia

Bucarest.—Muchos marinos de los barcos «Martín» y «Toussil», de pabellón inglés, se han negado a embarcar cuando supieron que después de haber embarcado cuatro mil toneladas de cereales cada uno se preparaban a aparejar de Braila para Valencia.

Los marinos fueron desembarcados y serán repatriados.

Las tripulaciones de los vapores fueron completadas con marinos locales, lo que les permitió salir para Valencia.

Se ha sabido por otra parte que el vapor «Sahelam», también con pabellón inglés, salió a su vez de Constantza para Valencia con cuatro mil toneladas de cereales.

Prensa marxista

Perpiñán.—Se dice que pronto aparecerá en la «Gaceta» un decreto unificando toda la prensa, lo que equivale a poner ese arma en manos del partido comunista, que es a quien favorece la disposición.

No obstante los periódicos seguirán apareciendo como pertenecientes a los distintos partidos. Se confirma además la existencia de una verdadera check que actúa en toda la zona roja realizando las instrucciones que recibe del gobierno Negrín.

Lo que dice un separatista

Perpiñán.—A esta ciudad ha llegado huyendo de Barcelona, el conocido separatista catalán José María Xammar.

Ha declarado a sus amigos que los marxistas tienen la guerra completamente perdida y que la estancia en Barcelona es peligrosísima a toda persona que no sea incondicional de Prieto.

La honradez ante todo

Perpiñán.—El consuli rojo de España se ha dedicado estos días a hacer viajes a la Península para pasar por la frontera valores y alhajas procedentes de robos.

El martirio de un sacerdote italiano

Vicenza.—Se establece una aureola alrededor de la ejemplar vida y heroísmo de la figura de un Padre de 38 años de edad, el P. Teodoro Bortolan, caído en uno de los frentes de la España Nacional. Se conocen los detalles de la vida del fraile franciscano que estudió en la Universidad Católica de Milán y después se licenció en Filosofía y Letras en la Facultad de Roma.

Fue capellán en Cireneia y con gran anhelo quiso ser sacerdote de las Camisas Negras, ansiando dar su vida para contribuir al triunfo del Cristianismo y para la gloria de la civilización fascista.

En el áspero campo de batalla contra el bolchevismo, desafiando las ráfagas de las ametralladoras y los zumbidos de la artillería, estuvo siempre cerca de los combatientes, confortándoles hacia las más elevadas y luminosas glorias.

Los cascos de una bomba le destrozaron horriblemente un muslo. De rodillas, sin lamentarse siguió alejándose a los legionarios hasta que un aeroplano rojo, disparando su ametralladora a baja altura, lo postró en el suelo acribillándolo de disparos.

Durante tres horas sufrió desgarradora agonía, dirigiendo sus últimas palabras a Cristo suplicando para la Redención de España.

Con ello siguió el ejemplo del Padre Reginaldo Giuliani.

Italo-germana

Roma.—Con ocasión de la firma del protocolo germano-italo-japonés, Mussolini ofreció una comida en el palacio Venecia a los signatarios del pacto.

Regresó a Berlín el embajador von Ribbentrop.

El conde Ciano, el embajador del Japon y el de Alemania en Roma, fueron a despedirle a la estación.

Negrín, Miaja y la Pasiónaria

Moscú.—Conmemorando el XX aniversario de la revolución bolchevista se ha celebrado un desfile militar en la Plaza Roja de Moscú.

Entre los invitados se encontraba una fuerte delegación militar de la Mongolia exterior, presidida por cerca de doce oficiales.

Después del desfile tuvo lugar un acto de fraternidad para comunistas de Valencia habiendo hablado, por intermedio de la radio española, Negrín, Miaja y la Pasiónaria, que agradecieron a la Unión Soviética el eficaz auxilio prestado a la España roja.

El general Miaja dirigió un llamamiento a los soviets, pidiéndoles que en el futuro no olviden a España roja y continúen concediéndole su apoyo.

Documentos secretos

Los grandes planes de Gamir quedan inéditos

Gamir tiene todo dispuesto y a punto. Los «guardias» pelearán a sus órdenes. La moral de los soldados se mantiene a presión. El plan de ataque y defensa, maduro por muy estudiado. El momento solemne se aproxima en que el general en jefe demostrará de todo lo que es capaz.

Sus últimos mensajes a Indalecio Prieto son entusiásticos, casi festivos. El día 3 de Agosto dice así:

«De General Jefe del Ejército del Norte al Ministro de Defensa: Preparación operación combinada mar y aire para romper bloque cuando cese niebla. Esta tarde entró vapor «Hills» procedente de ese puerto. Efectúese dislocación fuerzas y material. Intensivo fortificación, instrucción tropas y cuadro seleccionados y preparar acciones limitadas por Cuerpos Ejército para continuar trabajando moral y desgastando enemigo, salvo otra directiva V. E. cubriendo principalmente frente Santander, donde en Aguilar se empiezan a notar concentraciones fuerzas. Le saludo afectuosamente.

¡Y tan contentos! El telegrama es de los que ensancha el pecho a la esperanza. ¡Ahí es nada, esa labor de desgaste y de rebaja de moral a que se ha entregado Gamir!

Los mensajes halagüeños y graciosos se suceden. El día 5 de Agosto es una pera en dulce:

«Del General Jefe del Ejército del Norte al Ministro de Defensa. Pantano Ordante «que mandé» volar a mi salida de Bilbao «tardará un año» en reparación. Tengo hecho despliegue y ocupadas línea defensa de los frentes de cuerpo catorce, quince, con división ocho asturiana. En reserva cuerpo dieciséis. Si por ser solo ame-

naza enemigo no «taca» «atacaré yo en dirección minas Baruelo» si no dá en contra V. E. Reitero a V. E. petición de aumento de aviación por bajas producidas por motores viejos y terrenos difíciles aterrizajes forzosos. Le saludo afectuosamente.»

Ya tenemos algo concreto. Gamir se ha decidido por fin a actuar y ha mandado volar el pantano de Ordante. Que la responsabilidad de esta salvajada recaiga sobre sus lomos, puesto que conciencia no la tiene.

Llegamos al 13 de Agosto, sin que Gamir pueda apuntar en su editorial de general en jefe, más que la susodicha fechoría del pantano. En el camino de sus triunfos, ha encontrado un obstáculo prosaico y vil que detiene sus pasos: la falta de patatas. Como se ha demostrado, Gamir es un guerrero que opera especialmente sobre la moral, tanto del enemigo como de sus tropas. Parece que las patatas no deben ser nunca para él elemento activo de combate. Y sin embargo lo son. Véase la prueba:

«Santander, 13 Agosto de 1937. Excmo. Sr. D. Indalecio Prieto.—Valencia.

Mi respetado Sr. Ministro y amigo: Por su carta, y verbalmente por el Coronel... recibí la aclaración a la disposición ministerial sobre actuación de la Junta Delegada que agradezco mucho; vista la disposición, convoqué para hoy a las 12 concurrendo todos menos el Delegado del Gobierno en Asturias, por no haber recibido oportunamente la citación.

En su vista, y queriendo estarviémos todos en este primer acto, hablé con él por teléfono para acordar la hora más conveniente en nuevo día, indicándole no pensaba asistir hasta que su Partido dictaminara sobre el asunto. Por noticias que yo tengo de Asturias parece les ha contrariado mi orden de que se compre toda partida de patatas que se presente, por el Intendente Militar del Ejército, para hacer ahora stock en previsión del mañana, cosa que dicen es de su competencia, aunque la última vez sólo nos daba dos días de viveres, según ya le dije. También le achacan a Ud. el no tener la CNT representación en la Junta, lo que creía debía ser, dada su fuerza e importancia hoy día en Asturias, y más al entrar un comunista e Izquierda Republicana, contra lo que él propuso, de constituirse sólo con los dos Gobernadores o yó de Presidente. El caso es, que yo creo que la creación de la Junta, fuese cual fuese, les ha contrariado. Mañana nos consultaremos y veremos si se puede convenir o se le pasa la apreciación particularísima.

Sobre frente militar, debo indicarle que hemos estado sigilando la concentración enemiga paso a paso, asistiendo primero a la labor de busca de ellos a nuestra aviación, en la cual no cesan y reconocimientos como preliminar, pues hoy ya llevamos tres incursiones, un bombardeo y combate con nuestros cazas y todos los días parecidos.

Creo que las piezas que vamos descubriendo y por los efectivos de soldados, que el ataque que preparan será fuerte en dirección a Reinosa, con demostración sobre los fiancos, «pero si fuese en otro frente, están estudiados los casos».

(Concluirá)

Cruz Roja Española

Relación de cartas recibidas en esta Sección de Ambulancias y depositadas en la misma, por no encontrarse sus destinatarios:

De doña Josefa Rincón, de Madrid, para Alfonso Reduello Cascales; de doña Juana María Morales, de Madrid, para Juana Serrano Morales; de don José Acosta, de id., para Edmundo Prieto; de doña Dionisia Zurita, de id., para Irene Zurita Huelves; de don Francisco Ojeda Roque, de id., para María Bodega Toledano; de doña Carmen de Castro, de id., para Joaquina Banavides; de doña Angela Valdecantos, de id., para Angela Icardo; de doña Ana Doctor, de id., para Josefa Egea Arribas; de don Domingo Escudero, de id., para Agustín Cañete; de don Antonio Sánchez, de id., para Antonio Sánchez; de don Luis Sánchez, de id., para Antonio Sánchez; de don Antonio Sánchez, de id., para Antonio Sánchez; de don Alejandro Mateos, de id., para Francisco Pérez Mateos; de don Isocente Chacón, de id., para Ana Fernández; de don Manuel Galisteo Quesada, de id., para Carmen Quesada López; de doña María Luisa Barrientos, de id., para José Ariza; de doña Matilde Pérez Soler, de id., para Angel Pérez Soler; de doña Pura Herruzo, de id., para José Sánchez; de doña Soledad



¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de Panflavina BAYER

Evitan y curan los enfriamientos. Previenen el contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original-Bayer.

Espino, de id., para Rafaela López; de doña Caridad López, de id., para Carme Ferreira; de don Francisco Alonso, de id., para Dolores del Pino; de doña Clotilde Gutiérrez del Alamo, de id., para Rafael Calatrava Romero; de doña Julia María, viuda de Aparicio, de id., para Virginia Córdoba Brito.

De doña María Luisa Mari Pont, de Barcelona, para Francisco Puig Alba; de doña Eloisa Laguna, de id., para Juan Laguna; de doña Ramona Leal, de Hinojosa del Duque, para Juanita Murillo Leal; de doña Catalina Prado Jurado, de Murcia, para Catalina Cajete Prado; de doña Francisca Butrago, de Ciudad Real, para Pilar Ortiz Jiménez, de don Teodoro de la Fuente, de Puerto Cabreras, para Ana de la Fuente Jurado; de doña Manuela Rodríguez, de Puertollano, para Brigida Rodríguez Nevado; de don Silvino Pedroza López, de Valencia, para Mariano Represa López; de don Cecilio Barberán y Barberán, de Jaen, para Federico Morales; de doña Engracia Marillo Cáceres, de Villanueva del Duque, para Josefa Diaz Jurado.

Junta provincial de precios

En sesión celebrada el día 6 del actual, se tomaron por esta Junta los siguientes acuerdos:

Gremio de tejidos.—Fijar a los vendedores de estos artículos, un beneficio máximo del 25 por 100 en sus ventas al público, sobre las facturas de almacénista.

Géneros de punto.—Se fija el mismo beneficio.

Gremio de calzados.—Se fija la siguiente escala de beneficios máximos sobre facturas de fabricantes a detallista:

Sección de niños: 25 por 100 sobre el precio de costo.
Sección de señoras: 25 por 100 sobre los precios de costo hasta 25 pesetas.
30 por 100 sobre el precio de costo de más de 25 pesetas hasta 35.
35 por 100 sobre precio de costo de más de 35 pesetas en adelante.

Sección de caballeros: 15 por 103 sobre el precio de costo hasta 25 pesetas; 30 por 100 sobre el precio de costo de más de 25 pesetas hasta 50; 35 por 10 sobre el precio de costo de más de 50 en adelante.

El precio de costo, se entenderá por su valor en factura de fabrica o almacén incrementado por lo satisfecho por todo concepto hasta situar la mercancía en el almacén.

También se acordó en dicha sesión nombrar Agentes Inspectores que fiscalicen los precios con facultades de examinar facturas y documentaciones relevando de esta facultad a los compradores, que se le había concedido, en evitación de molestias.

Córdoba 8 de Noviembre de 1937. —El Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: María Lara García, de 58 años, contusión en un dedo de la mano derecha, y María Sánchez Molinero, de 46, fractura de la pierna izquierda por el tercio inferior.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 9. San Teodoro.

La misa es de la Dedicación de la Archibasílica del Salvador, Terribilis con gloria y credo. Segunda oración de San Teodoro. Doble de segunda clase blanco.

JUBILEO circular de las 40 Horas. En el Cister.

San Hipólito.—El ejercicio del mes de las Animas se hace a las siete de la tarde.

Magisterio

POSESION

El alcalde de Fieste Obejana participa la posesión de doña Cándida Rodríguez Zamora, alumna maestra en la Escuela de párvulos de Posadilla. También comunica el cese de la maestra interina de referida escuela doña Lucia González Cruz.

A SU DESTINO

El jefe de la Sección Administrativa de Oviedo comunica que la maestra de Llano de Conde, de aquella provincia, doña María Dativ Alvarez Gamazo, debe incorporarse a su destino, cesando en la escuela provincial que sirve en esta provincia de Córdoba.

Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS

El personal de la Casa Carbonell y Compañía nos entregó como cooperación suya de esta semana para los hospitalizados diez paquetes de 0 55.

MOVILIZACION

Los días 9, 10 y 11 se efectuará la movilización del reemplazo de 1929, primer trimestre.

Los movilizados de la Caja de Córdoba serán destinados al regimiento infantería de Oviedo y los de la de Lucena al de Lepanto.

F. E. T. Y DELAS JONS

En la Secretaría del Batallón de Fuerzas Auxiliares (Antigua Guardia Civil), se encuentra depositada a disposición de quien acredite ser su dueño una cartilla militar del Ejército español a nombre de don Gonzalo Blanco Palacios, así como unos libros de texto del 6.º curso del Bachillerato, encontrado todo en la vía pública.

PARA EL FRENTE

El sábado publicamos una llamada de Víctor Cabanillas y otros soldados del frente, pidiéndonos medallas de San Rafael y hoy mismo contesta mandando diez el artilero Andrés Gallardo Morales, de la batería 11 del 1.º pesado.

Les enviamos a aquellos y agradecemos a este su recuerdo.

DE QUINTAS

Con el fin de enterarnos de un asunto de su interés, se interesa la presentación en este Negociado de Quintas de los vecinos doña Isabel Estrado y D. Miguel Guzmán Frijas, este ha sido soldado del regimiento de infantería de Oviedo, núm. 8, y José Luque Gálvez.

MEDALLAS DE SUFRIMIENTO POR LA PATRIA

Se han concedido la Medalla de Sufrimiento por la Patria a nuestros paisanos el comandante, don Francisco Canella Fernández y al capitán habilitado para comandante, don Pedro Bruzo Valdés, que resultaron heridos en Oviedo.

ALMONEDA

De algunos muebles se hace, en Gran Capitán, 22, 2.º.

ACADEMIA HISPANA

CLAUSTRO DE PROFESORES DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO

Director Espiritual: DON TIBURCIO GALAN DE MORA Beneficiado de la S. I. C.

CIENCIAS

FISICO - QUIMICAS

Doctor: Don José Bayona.

NATURALES

Licenciado: Don Antonio González Soriano.

MATEMATICAS

Don Dionisio Ortiz Rivas, (De la Academia de Ciencias.)

Don José Arments, (Director de la Academia y Profesor Mercantil.)

Don Manuel de la Paz, (Técnico Industrial).

Academia Hispana. Gran Capitán, 15. Tel. 1064. CORDOBA

LETRAS

FILOSOFIA E ITALIANO

R. P. Agustín de Antequera

O. M. C. (Doctor de Filosofía y Teología de la Universidad Gregoriana de Roma.)

GEOGRAFIA E HISTORIA

Licenciado, Don Samuel de los Santos.

LATIN

Don Manuel Iglesias, Presbítero.

LENGUA Y LITERATURA

Don Francisco Redondo, (Vice-Director de la Academia.)

IDIOMAS: ALEMÁN, INGLÉS Y FRANCÉS

Don Ernesto Klochman, (Diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo.)

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE